



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：107年06月12日

期數：106學年度第二學期第18週

發行單位：教務處/圖書室

【請張貼班級公布欄】

新知鮮聞

為孩子打造移動樂園 走遍偏鄉160校

資料來源：http://2016-newlife.business today.com.tw/index.php?route=product/detail&product_id=302

臺北市政府教育局107/6/29-107/8/31舉辦「臺北酷課雲 2018『酷暑閱讀·書爽一夏』暑假閱讀認證獎勵計畫」，通過閱讀認證選擇題即可參加抽獎。有意願參與活動之班級或學生個人，請107/6/15(五)前至六樓圖書室填寫申請表件，俾利統一申請酷課雲帳號。獎勵方式如下：

- 閱讀認證通過1本以上的所有同學，抽出50名贈送200元禮券。
- 閱讀認證通過3本以上的所有同學，抽出30名贈送行動電源。
- 閱讀認證通過5本以上的所有同學，抽出20名贈送藍芽耳機。
- 閱讀認證通過7本以上的所有同學，抽出10名贈送筆電後背包。
- 閱讀認證通過10本以上的所有同學，抽出2名贈送switch任天堂主機+LAB實驗室套件組。
- 閱讀認證通過15本以上即頒發「酷暑閱讀王」數位獎狀乙份。
- 參加抽獎的人員若同時抽中1個以上的獎項，中獎的獎項均可領取。
- 活動得獎名單將於活動結束後公告於臺北酷課雲平台 (<http://..cooc.tp.edu.tw>) 首頁。

退休成衣商何茂成 把滑水道搬進操場

操場上，重達二八五〇公斤的塑膠布，充氣後緩緩升起，一座長達五十八公尺、五層樓高的滑水道矗立眼前。小朋友們迫不及待衝上去，邊滑邊放聲尖叫，一起身，又趕緊再去排隊。

另一頭，是全台唯一的一座迪士尼卡通馬桶造形滑水道，原本安靜排隊等待的小朋友們，一看到何茂成，突然一擁而上，「何爺爺好！何爺爺你來了。」「何爺爺，我們好想你喔。」

冷不防，掛著兩條鼻涕、曬得黝黑的小男孩直直衝過來，緊緊地抱住何茂成。偏鄉孩子的真情流露，惹得他也不禁眼眶泛紅。



發願，打造免費樂園 在屏東比肯德基爺爺還紅

兩年多來，何茂成載著一座座的氣墊跳跳屋與超長滑水道，馬不停蹄地走遍屏東與台東共一百六十多所國中小。他發願，要讓沒見過樂園長什麼樣子的偏鄉孩童，都能有個快樂童年。他的移動樂園，也被偏鄉孩童喚作「何爺爺的開心樂園」。

「很多人問我累不累？當然累呀！常常晚上回到家，手腳都不聽使喚了，但隔天一早，看到小孩天真的笑容，就好像所有的辛苦都值得了……。」揮汗如雨的他，話沒說完，又被孩子們簇擁著上了滑水道。

屏東縣四林國小校長黃大峰說：「何爺爺是近年來屏東最紅的人，很多人不見得認識縣長，但一定認得他；小孩都當他是偶像，比麥當勞、肯德基爺爺還紅。」

十年前，何茂成原本只是美國一位平凡的成衣貿易商。一次，朋友們聊起，想捐點錢為台灣做些什麼，透過教會轉介，眾人決議從屏東玉田國小的英文營開始。

尋根，赤貧養子出身 旅美事業有成，返鄉回饋

隨著何茂成被中興紡織派駐南美洲設廠，再到美國創業賣成衣，事業越來越忙，這段不為人知的過去，也深埋在他的心底，直到退休返鄉，想為偏鄉教育盡點心的念頭，逐漸萌芽。

「都說育樂，樂與育是分不開的，滿足了（孩子們）樂之後，我還想做偏鄉教育。」何茂成在屏東潮州成立學習中心，有各式各樣的樂器，也有英文教材。

「其實，很多旅居美國的台灣人，鼓勵下一代去柬埔寨、非洲做志工，卻不知道回來台灣能做什麼。移民美國的小姨子退休後，我告訴她，屏東、台東很需要像你這樣的水土保持專家，她很開心，決定回來。」

今年四月，何茂成停放在路邊的貨車與氣墊屋失竊後，一度很沮喪，「警察緊急調閱了五百支監視器，屏東鄉親也自動自發幫忙找。」消息傳出，偷兒成了全民公敵。

「很多學校的小孩寫卡片來鼓勵我。」何茂成翻出一張張珍藏的卡片，「何爺爺，謝謝您的滑水道帶給我們快樂時光，希望快點找到。」「小偷實在太可惡了，希望警察早日破案，讓何爺爺的樂園能繼續。」

沒多久，氣墊屋總算尋回，「小偷把東西藏在香蕉園裡，被鄰居發現檢舉。」雖然貨車找不回來了，但許多貨運、發電機業者，都自動降價出租，以實際行動，支持何爺爺的偏鄉移動樂園。

何茂成感動地說：「我明年就七十歲了，做這個比以前還累，卻很快樂。」走過失竊意外後，他更堅信，這條路，沒走錯，「你問我退休規畫？我要告訴大家，不要想太多，付諸行動就對了！」



智慧小語



你要記住，永遠要愉快地多給別人，少從別人那裏拿取。——高爾基